

# 多部门联合出台《菏泽市家庭暴力告诫制度实施办法(试行)》 制止家庭暴力 菏泽又出狠招

本报菏泽11月3日讯(记者 张建丽) 对于一些情节轻微的家庭暴力,公安机关可实施告诫,若经告诫拒不改正,再次实施家庭暴力且受害人不同意调解的,公安机关将依法从重处理。近日,菏泽市妇联联合多个部门出台《菏泽市家庭暴力告诫制度实施办法(试行)》,对家庭暴力有了新的约束。

为了预防和制止家庭暴力行为,根据有关法律规定,菏泽

市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市妇联四部门共同制定了《菏泽市家庭暴力告诫制度实施办法(试行)》。

本办法所称的“家庭暴力”,是指发生在家庭成员之间,一方以殴打、捆绑、残害、强行限制人身自由或者其他手段,给另一方的身体、精神等方面造成一定伤害后果的行为。

本办法所称的“告诫”,是指公安机关对违反法律、法规的轻

微家庭暴力行为或不宜直接作出行政处罚的家庭暴力行为,督促加害人改正而作出的行政指导。依照本办法作出告诫的情况有:情节特别轻微,依法不予行政处罚的;主动消除或减轻违法后果,并取得受害人谅解,依法不予行政处罚的;情节较轻,经公安机关调解处理,当事人达成协议,依法不予行政处罚的;其他不宜直接作出行政处罚的家庭暴力行为。

在决定告诫之前,公安机关须依法查明当事人的基本违法事实,查清双方当事人身份关系,并收集保存相应证据,同时,不得利用告诫代替行政处罚或刑罚。公安机关发现需要对当事人直接作出行政处罚的,应依据有关法律、法规及时进入行政处罚程序;对涉嫌犯罪的,依法立案侦查。

此外,加害人经告诫后拒不改正,再次实施家庭暴力且受害人不同意调解的,公安机关将依

法从重处理。人民检察院应依法及时做好对涉嫌家庭暴力刑事案件立案监督、审查批捕、审查起诉等工作。人民法院依法受理的家庭暴力人身伤害刑事案件,在该刑事案件发生之前公安机关曾对加害人进行过告诫的,可以作为人民法院处理该刑事案件的酌定从重情节。

另外,具有同居关系或者曾经有过配偶关系者之间的暴力侵害行为也可以参照本办法处理。

## 咱菏泽也要有跳水、体操等运动健儿了

### 3日,菏泽体育工作座谈会召开

本报菏泽11月3日讯(记者 李德领) 第24届省运会上,菏泽跳水、体操、橄榄球等运动健儿将会掀起争金夺银的狂潮。3日,记者从全市体育工作座谈会上获悉,在保持菏泽优势项目的同时,新增跳水、体操、橄榄球、女子足球、赛艇等项目,并深入做好“体教结合”工作,开展体育后备人才的培养。在第24届省运会上,你将一睹更多菏泽健儿的风采。

据悉,9月16日至24日,菏泽代表团参加了在济宁举办的山东省第23届运动会,181名运动员取得27.75枚金牌、10.5枚银牌、19枚铜牌和团体总分1132.75分的成绩,青少年组金牌总数位列全省17市第11位,提高了2个位次,代表团获得体育道德风尚奖。

2018年,第24届山东省运会将在临沂举办。据菏泽市副市长黄秀玲介绍,菏泽将尽快启动第24届省运会周期项目布局和各项备战工作,突出优势项目,保持重点项目。根据第23届省运会情况分析,菏泽优势夺金项目有武术

散打、跆拳道、排球、自行车、沙滩排球等项目,重点开展项目有武术套路、摔跤、拳击、乒乓球、篮球、举重、柔道、射击、田径等,这些项目主要集中在市体校、各武校和训练基地等训练单位。

“要增设新项目,拓展体育特色项目,扩大得分面,增加夺牌点,决定新增跳水、体操、橄榄球、女子足球、赛艇等项目。”黄秀玲说,跳水、体操两个项目初步放在宋江武校,橄榄球放在市体校,女子足球放在开发区佃户屯中学,赛艇放在市体校和牡丹区二十一中。

记者从会议上了解到,菏泽将更加深入做好“体教结合”工作,今年市体育局、市教育局将在市级训练基地在原来6所的基础上,摘掉1所学校市级培训基地的牌子,调整增加到11所学校,体育项目由原来的4个项目增加到14个项目;在原12所市级体育特色项目的基础上,摘掉2所学校市级体育特色学校的牌子,调整增加到20所学校,体育项目在原来5个的基础上,增加到8个项目。



山东省第23届运动会男子排球比赛中,菏泽队敢拼敢打,最终获得甲组第四名和乙组第十名的成绩。(资料图)

“体育工作是素质教育的突破口,也是校园文化建设的重要方面。”黄秀玲说,希望各县区要立足本地实际,采取多种方式,真

正将体教结合工作做好、做实,每个县区体校至少要结合2-3所中小学校,开展1-2个体育项目的训练。各县区教育体育部门要命名

一批培训基地和特色学校,做好县区青少年业余训练基础,市直学校要在教体合作中做出表率,大力开展体育后备人才的培养。

## 取暖费缴纳即将截止,不少市民慌了

### 不想在银行柜台排长龙,不妨试试这些途径



本报记者 陈晨 邢孟

今年是菏泽实施取暖收费到户、直供到户的第一年。距离直供到户取暖费缴纳截止还有两天时间。3日,记者走访市区部分建行网点了解到,近日到银行柜台缴纳取暖费的市民逐渐增多,有些时段甚至出现排队半小时缴费的情况。据了解,缴纳取暖费有多种方式可选,不方便柜台缴纳的市民可以使用网上银行、手机银行等途径缴费。

#### 5日截止缴费

#### 市民在银行排队缴费

“下午两点去就开始排队,两点半才交完。”3日,家住人民路畅志园的李女士告诉记者。据了解,根据直供到户、收费到户的原则,

李女士家面积75.3平方,共缴纳1807元。“就等着试压送暖了。”

3日,记者走访市区部分建行网点了解到,为方便

市民缴费,网点设置了取暖费专用缴纳窗口。当日下午四点,记者在人民路建行网点看到,取暖费专用缴纳窗口前排队十余人。

#### 缴费途径有多种可选

#### 个人网银、手机银行都可以

据了解,取暖费缴纳截止日期为本月5日24时,缴费途径有多种可选,不方便到柜台缴纳的市民可选择网上银行、手机银行、电话银行等方式缴费。此外,非居民用户热费到热力公司财务直接缴纳。

据介绍,缴纳暖气费时需提前查询菏泽恒达热力公司通过各小区公示的用

户缴费单。市民也可拨打服务电话查询本人的缴费号码,恒达热力公司服务电话为:5362277,5362299,5276908。

3日,记者在中行家家属院看到,小区公示栏贴有四个通知,包括菏泽恒达热力暖气缴费方式及流程、供热公告、采暖用户信息表、缴费时间通知。其中

采暖用户信息表上可查询建行缴费号码,拿此号码可直接到银行柜台缴费。

本报提醒:使用建行电子渠道(个人网银、手机银行、电话银行以及“悦生活”缴费平台)进行自助缴费的用户须是建行客户,需持本人身份证提前到建行网点签约及办理开户手续。

#### 低保户缴纳24元

#### 验证有效证件后返还4元

据了解,今年供暖季按照收费到户、直供到户原则,缴费标准为居民24元/平方、低保用户20元/平方,非居民30元/平方;计费面积按房产证载明的套内建筑面积。其中,交费时低保用户缴费按24元/平方缴纳,在验证完民政局出具的

有效证件后,热力公司返还4元/平方。

记者在菏泽恒达热力公司了解到,今年供暖任务艰巨,用热小区(单位)情况复杂,恒达热力公司将尽心竭力做好各项工作,区别各小区不同情况做出妥善安排。

同时,对借二级换热系统移交,故意拖延,既不表明是移交还是自管,干扰供热移交秩序,破坏本小区供热设施,将按有关法律法规进行严肃处理;对不据实缴费、故意少缴、漏缴的业主,一经查实,银行收费系统自动将其计入信用黑名单。

## 菏泽向淄博取经 煤炭清洁利用工作

本报菏泽11月3日讯(记者 袁慧) 近日,菏泽市煤炭清洁利用领导小组组织巨野、鄄城县煤炭局负责人及相关人员赴淄博市煤炭工业局考察学习煤炭清洁利用工作,听取淄博市煤炭工业局就煤炭清洁利用监管工作开展的情况,并就有关问题进行了交流和探讨。

据了解,淄博市结合全市煤炭清洁利用监管工作,修订了市煤炭局和所属执法支队“三定”方案,增设了专门科室,增加了5名人员编制。期间,利用网络、电视、广播、书刊等多种形式面向社会发动学习宣传,并联合市政府新闻办公室召开新闻发布会。市市区上下联动,快速查处群众举报,改善居民生活环境。该市先后组织召开两次大型战略合作洽谈会,为煤炭生产企业、煤炭经营企业创作了机会,拓展了发展空间。各部门密切配合,在全市范围内开展为期一个月的联合执法检查行动,同时,地方财政拨付专项资金给予大力支持,煤炭清洁利用工作取得了明显成效。

巨野、鄄城县煤炭局负责同志表示将以此考察学习活动为契机,借鉴淄博市经验做法,进一步加大力度,完善措施,迅速推动,率先完成煤炭清洁利用工作清理、整顿工作目标。